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Автоматически созданное описание]


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
22 сентября Евразийским центром экономико-правовых исследований при Университете Нархоз проводится посвященная 60-летию Университета Нархоз Международная научно-практическая конференция «Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Казахстан в новом конституционном измерении». Ее цель – междисциплинарный анализ состояния и перспектив эволюции уголовного и уголовно-процессуального законодательства, практики его применения в соответствии с требованиями Конституции Республики Казахстан и международных стандартов.
Темы докладов заявили депутаты Парламента, судьи Конституционного Суда и Верховного Суда, представители Генеральной прокуратуры, Министерства юстиции и Министерства внутренних дел, других госструктур, научного сообщества, правозащитников и практикующих юристов Казахстана, а также международных организаций.
В качестве спикеров на встречу с коллегами и обсуждение темы в Алматы прибывают С.А. Авакьян - заведующий кафедрой конституционного и муниципального права МГУ им. Ломоносова, д.ю.н., профессор, Заслуженный юрист РФ и Заслуженный деятель науки РФ; А.А. Арабаев - руководитель Центра правовых и политических исследований Национального института стратегических исследований при Президенте Кыргызской Республики, д.ю.н, профессор; Маткаримова Г.А. - профессор Академии МВД Узбекистана, д.ю.н.; А.В. Еремян - Заведующий кафедрой уголовного права  Российско-Армянского (Славянского) университета, д.ю.н., проф., эксперт ОБСЕ; в онлайн формате  выступят Василевич Г.А. - заведующий кафедрой конституционного права Белорусского госуниверситета, д.ю.н, профессор и другие коллеги. 
 	В рамках программы конференции профессор Авакьян С.А. встретится с преподавателями, докторантами, магистрантами, студентами и обсудит современную роль конституционного права и его преподавание в системе высшего юридического образования, а также тему «Россия и окружающий мир: тенденции современного конституционно-правового развития» (ориентировочно 12.45-14.00, аудитория А152 VIP Конференц-зал).
Директор Центра исследований высшего образования (CHES) Лондонского университетского колледжа, главный редактор Higher Education Quarterly – журнала Общества исследований высшего образования SRHE, Татьяна Фумасоли проведет встречу с преподавателями, докторантами и магистрантами на тему: «Научная карьера в «обществе знаний»: роль и вклад высшего образования». Разговор пойдет об исследованиях в области докторского образования, а также о давлении, которое испытывают университеты в связи с ростом числа студентов и их неоднородностью (аудитория 109).
Мероприятие состоится в Университете Нархоз по адресу г. Алматы,                      ул. Жандосова, 55, актовый зал. Регистрация - с 9:00., начало работы - в 10:00.
Просим информировать руководство и преподавателей, докторантов, магистрантов и студентов.
Приглашаются все желающие. Оплаты не требуется. 

Просим заполнить регистрационную форму по ссылке https://forms.gle/woiUwodnn58bkUyo7 до 21 сентября 2023 года. 
[bookmark: _GoBack]Желающих опубликовать статью в сборнике материалов конференции просим направить статью на электронный адрес aiym.turysbek@narxoz.kz до                  21 сентября 2023 года.

Адрес оргкомитета: г. Алматы, ул. Жандосова, 55, Университет Нархоз
Координатор конференции: Айым Турысбек, aiym.turysbek@narxoz.kz,                         тел. 8-705-553-85-54
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