Справка по программам поддержки студенческих стартапов и инкубаторов в области «зеленых «технологий.
[bookmark: _GoBack] 💡 Первый проект - Умный мусорный ящик 
Разработка интеллектуального мусорного ведра с искусственным интеллектом (ии), который автоматически распознает, сортирует и анализирует отходы. мусор использует компьютерное зрение и датчики, чтобы определить тип мусора (пластик, стекло, бумага, органические вещества, металл) и направить его в соответствующий контейнер. 
 💡 Второй проект - Сортировка бутылок. 
Работа аппарата заключается уменьшении объема и обеспечении чистоты. Уменьшает объем бутылок и делает их более удобными для вторичной переработки. Сливает жидкость и обеспечивает санитарную очистку отходов.
 💡Третий проект -Каменная посуда. 
В нашем мире люди все чаще стремятся к экологичности, уникальности и премиальному качеству товаров. Наш стартап предлагает интересное решение в сфере посуды – изготовление тарелок, кружек и других изделий из натурального камня, добытого в горах Алматы. Мы создаем не просто посуду, а произведение искусства, которое сочетает в себе природную красоту, воспоминания и функциональность.
💡Четвертый проект - Comfortable Ride. 
Проблема общественного транспорта: чрезмерное количество людей в общественном транспорте, длительное пребывание общественного транспорта в пробках, продолжительность интервального интервального времени.  Особенность этой идеи - в общественном транспорте будет меньше людей и будет удобнее добираться куда угодно. Интервальные интервалы времени уменьшаются, т. к. транспортировка человека увеличивается в годовом исчислении.
 💡Пятый проект - Soile AI. 
Это инновационная платформа, основанная на искусственном интеллекте, которая распознает дефекты речи, упрощает коммуникацию и помогает корректировать речь для людей с особыми потребностями.
“SOILE – слышать, понимать, говорить.”
