Программа MBA/EMBA в Казахском Национальном Аграрном Исследовательском университете (КазНАИУ) 
Программа MBA/EMBA («7M04125 - Деловое администрирование») - это флагманская программа КазНАИУ по подготовке управленческих кадров, владеющих современными знаниями и навыками в области бизнеса и агро-предпринимательства, способных управлять процессами и кадровыми активами, формировать стратегию компаний в агропромышленном комплексе (АПК), уметь определять стратегические и оперативные задачи и добиваться их достижения с применением научного инструментария;
Программа MBA/ЕМВА, ориентирована на профессиональная подготовку и переподготовка для специалистов всех уровней в том числе топ-менеджеров с учетом специфики целевой аудитории и работы в аграрном секторе, в сфере переработки продуктов питания и в области торговли продуктами АПК.
Философия программы MBA/ЕМВА в КазНАИУ ориентируется на сотрудничество с ведущими партнерами в стране и за рубежом для реализации международных стандартов в области подготовки управленческих кадров, для развития экономики с фокусом на подготовку кадров для работы в сельском хозяйстве и c учетом международного опыта программ MBA/ЕМВА.
Программа ориентируется на реализацию «Золотой треугольник бизнес образования», призванную создать управленца нового типа способного решать сложные проблемы и вызовы 21 века: знания, нового способа мышления и нетворкинга.
Во-первых, это глубокие и разносторонние Знания, современных бизнес процессов, теории, формирования стратегий для эффективного развития бизнеса.
Во-вторых, это формирование Нового способа мышления с приоритетом на формирование и личностное развитие предпринимателей, способных генерировать инновационные идеи и нестандартные решения, владеющих инструментами эффективной коммуникации, бизнес и экономического мышления.
[bookmark: _GoBack]В-третьих, это активное помощь в формировании личных бизнес Связей (нетворкинг) через формирование круга единомышленников, успешных менеджеров и бизнесменов, а также бизнес партнеров как внутри страны, так и за рубежом. Программа MBA/ЕМВА в КазНАИУ ориентирована на развитие связей со многими международными партнерами из Казахстана, Центральной и юго-восточной Азии, Европейского Союза (ЕС) и США.
	Преимущества - Гибкое расписание, Межнародные преподаватели (Польши, Нидерланды, США), Возможности международных стажировок, Обучение у ведущих бизнесмен из Казахстана,  Обучение международной практике в области Агробизнеса 



	Выгоды - Престижный диплом, Глобальное признание, Возможность обучения за рубежом, Индивидуальные стажировки, Стажировки на ведущих предприятий в Казахстане, Стажировки в ведущих мировых Агро-компаниях, Стажировки в министерстве сельского хозяйства РК



	Почему МВА, ЕМВА и Мини МВА в КазНАИУ - Возможность продвижения в карьере, 
Развития предпринимательских навыков, Знание инновационных процессов в Агробизнесе, Знание международного рынка, Навыки построения предпринимательской стратегии, Потенциал работы с международными партнёрами



